
 پا।خ ඩ়ر਄৆ی :
 پاسخ است.  ٤گزينه  -١
aي  صورت يك شبكه مربع را به  a آوريم. يعني هر ضلع را به  درميa    قسـمت تقسـيم

 ي نقاط هنگامي است كه دو سر قطر مربع قرار گيرند.  ترين فاصله كنيم. بيش مي
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a
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 پاسخ است.  ٢گزينه  -٢
 كنيم: ) امتحان را آغاز مي٢ي ( از گزينه 

 ٦٦٦ ٦ ٧٢٠ ٧٢٩
٢

?
m ! ( )     

ي قبلي درست  ، احتمالاً جمله٧٢٩به  ٧٢٠ل كنيم، اما با توجه به نزديكي تر را هم كنتر البته در اين حالت لازم است يك عدد كم 
 نخواهد بود:

٥٥ ٣١٢٥٥ ١٢٠ ٩٧
٢ ٣٢

! ( ) /     

 پاسخ است.  ٤گزينه  -٣

 ماه روز

١٢ ٧ ٨٤


  ها تعداد لانه
 

٢ نفر در يك روز از هفته و يك ماه از سال متولد شده باشند، بايد اقلاً ٣كه حداقل  براي آن  ٨٤ ١ ١٦٩    .نفر موجود باشند 
 پاسخ است.  ٣گزينه  -٤

١٠٠روزي وجود دارد كه در آن اقلاً:   ١ ١ ١٥
٧
 

   
 نفر به دنيا آمده باشند.  

 پاسخ است.  ٤گزينه  -٥
توپ  ٢نتخاب هنوز از هر رنگ حداقل توپ قرمز برداريم. در اين ا ٥توپ سفيد و سپس  ٦بدترين انتخاب هنگامي است كه ابتدا  

 توپ خواهيم داشت.  ٢با هر نوع انتخابي از هر رنگ  ١٣و  ١٢نداريم. با خروج توپ 
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 پاسخ است.  ٤گزينه  -٦
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 پاسخ است.  ٤گزينه  -٧
اُم، حتماً از هر دو رنـگ سـبز و آبـي      ١٩ي  كنيم. با انتخاب مهره ز انتخاب ميي سب مهره ١٠ي قرمز و  مهره ٨در بدترين انتخاب،  

 خواهيم داشت. 
 پاسخ است.  ٤گزينه  -٨

٢: ١ي  گزينه  ٢ ٢٢ ٣ ٢ ٣n n     

٢١٩: ٢ي  گزينه  ١٩ ٣٧ ١٩ ١٩ ١٩n q      
١: ٣ي  گزينه  ٢ ٣ ١ ٢ ٣, ,    
 :ي كلي است ) قضيه٤ي ( گزينه 
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 پاسخ است.  ٢گزينه  -٩

 صورت مجموع اعداد طبيعي متوالي نوشت. توان به را نمي ٢n: ١ي  مثال نقض گزينه 

٣: ٢ي  گزينه  ٣ ٣ ٢١١ ٢
٢

n(n )
n ( )


    

٦: ٣ي  مثال نقض گزينه  ١ ٥٢ ٢ ٣٢   
 
 تناحيه اس ١٢  

٢: ٤ي  مثال نقض گزينه  ٢Lne  
 پاسخ است.  ٢گزينه  -١٠
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  
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  

 

 پاسخ است.  ٣گزينه  -١١
 پاسخ است.  ٤گزينه  -١٢

٢ ١ ١x A ; x a x a a x a            
 پاسخ است.  ٣گزينه  -١٣

 ترتيبي داراي عضو ابتداست.  اصل خوش اند، طبق ي اعداد طبيعي ) چون زيرمجموعه٢) و (١هاي ( گزينه 

٣٣n) هم مسلماً از جايي به بعد برقرار است. اما چون: ٤ي ( گزينه  n تهي است. ٣ي ( است، گزينه ( 
 پاسخ است.  ٤گزينه  -١٤

٢توانيم ثابت كنيم  چون مي  ٠a  :است، پس 
٢ ٤٠ ٠a a   

٠aاما دقت كنيد در سؤال از مثبت بودن توان چهارم سخن به ميان آمده كه با     .قابل رد است 
 پاسخ است.  ٣گزينه  -١٥

٢٨بايد هر ضلع را به هشت قسمت تقسيم كنيم كه:   ٦٤  .لانه است 
 نقطه نياز است.  ٦٥پس به  
 
 

 پاسخ است.  ٣گزينه  -١٦
٢٥اعداد   ٣k  عضوS ٠اند(k ) :پس 

٤٦ ٢٥ ٣ ٧   
٠k) نياز به ١ي ( گزينه    .دارد، كه طبق سؤال تعريف نشده است 

 پاسخ است. ٢گزينه  -١٧

   ٣١ ١ ١١ ١ ١٢ ٢ ٦P( ) : ( ) 
٣ ١١ ٦P(k) : k k q (q )   فرض استقرا 

٣١ ١ ١١ ١ ٦P(k ) : (k ) (k ) q (q )       حكم استقرا 
 با ساده كردن عبارت حكم استقرا داريم: 

         ٣ ٢ ٣٣ ٣ ١ ١١ ١١ ١١ ١٢ ٣ ١k k k k (k k) k(k ) 

با توجه به فرض   ٣ ١١ ٦k k q است، پس كافي است داشته باشيم: ٦نيز مضرب  ١٢طور  و همين 

    ٣ ١ ٦ ١ ٢k(k ) t k(k ) t 
 پذير است. بخش ٢ضرب دو عدد طبيعي متوالي، بر  يعني حاصل 
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 پاسخ است. ٣گزينه  -١٨

 
      

 
٢١ ١ ٤ ٤

٤( xy )( x y )y x
( x y ) xy

x y x y x y x y
 

           ٢٢ ٤ ٢x y xy xy x y xy ( x y ) 
 شود. پذير هستند، پس حكم ثابت مي كه تمامي روابط بازگشت با توجه به آن 

 پاسخ است. ١گزينه  -١٩
كنيم حكم نادرست باشد؛ يعني  ف، فرض ميبه روش برهان خل    ٢ ٢ ١x x x :در اين صورت داريم 

٢ ٢٢ ٢ ١ ٢ ٢ ٢ ٤ ١ ٢ ٢ ٢ ١ ٢ ١( x x ) ( x ) x x x(x ) (x ) x(x ) (x ) x(x ) x                   

       ٢به تـــــــــوان  ٢ ٢٢ ٢ ١ ١x x x x 
 پاسخ است. ٣گزينه  -٢٠

كه  aبراي هر عدد حقيقي مانند    ٤a :طبق تعريف جزء صحيح داريم 

  ١ ٢ ٣[a] { , , , } 
پس اگر هريك از اعداد صحيح   ١ ٢ ٣{ , , , عدد را كبوتر در نظر بگيريم. چون  ٣٧را لانه و  { ٣٧ ٤ پس حداقل در يك لانه  ٩

 ٩ ١  گيرند. كبوتر جاي مي ١٠
 پاسخ است.  ١گزينه  -٢١
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dحل دوم: نكته: اگر  راه  | xa yb  و بخواهدd | zu tb  :باشد، بايدx y
d

z t
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
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 حل سوم:  راه 

١١ ١١a b q b q a     
 دهيم: قرار مي bجاي  ) به٤ي ( در گزينه 

٦ ٥ ٦ ٥ ١١ ١١ ٥٥ ١١a b a ( q a) a q q       
 پاسخ است.  ٣گزينه  -٢٢

٢ ١ ٣٢ ١ ٢ ٣ ٥ ٢ ١ ٥ ٧ ٢ ١ ١ ٧ ٠ ١ ٣ ٤
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 پاسخ است.  ٢گزينه  -٢٣
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١٠اما   ٢a | (b c)  :١٠نه ٢ ٢a | b c 
 پاسخ است.  ٣گزينه  -٢٤

: حاصل ١ي  گزينه 
٢n

n

 
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 باشد.  يم 

٤: ٢ي  گزينه  ٩ ٥ ٩ ٥ ٩ ٥n n n n| |    

١٦: ٤ي  گزينه  ٢٥ ٩ ٢٥ ٩ ٢٥ ٩n n n n| |    
 هاي فرد عدد صحيح است. n) فقط براي ٣ي ( اما گزينه 



 پاسخ است.  ٣گزينه  -٢٥
٣ ٦ ٣
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 پاسخ است.  ١گزينه  -٢٦
٣ ٥

٠
٤ ٧٣ ٥ ٤ ٧a | b a | b
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 ر:هاي ديگ گزينه 
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 پاسخ است.  ٣گزينه  -٢٧
٢٠١ ٢٠ ١ ٢٠ ١ ٢٠ ١ ٢١ ١ ١ ٣ ٧ ٢١
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٢فقط   ٦x ,  منجر به توليدy شوند.  طبيعي مي 
 پاسخ است.  ٣گزينه  -٢٨
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 پاسخ است.  ٣گزينه  -٢٩
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 پاسخ است. ٣نه گزي -٣٠

 :١ي  اثبات گزينه 
٢ ٢

٢ ٢ ٢
٢ ٢

a | b a | b
a | b c

a | c a | c

   
 

 

 رو واضح است: ي روبه : بنابر قاعده٢ي  اثبات گزينه 

٢a | b a | b
ac | bd a | bc

c | d a | c

 
   

 
 

 :٤ي  اثبات گزينه 

٢
ba | b

a | b c ab | b bc
a | c


   


 

 توان اثبات كرد. را با فرضيات داده شده نمي ٣ي  و البته گزينه 
 پاسخ است.  ٣گزينه  -٣١

١٠a bq r b q    
١ ١ ١ ١ ١a (b )(q ) (r ) bq q b r bq q b r               

٠ ٥q b q b q b       كنيم : از هم كم مي 

١

٥ ٥ ٤ ٢٩max max

b

a bq r



      



 پاسخ است.  ٤گزينه  -٣٢

٦٠٠ ٦ ٠b( ) r r b    

٦٠٠٦٠٠مقدار ٦ ٠ ٦٠٠ ٦ ١٠٠ ٨٦ ١٠٠ ١٠٠ ٨٦ ١ ١٥
٧

r b b b b b                

 پاسخ است.  ٣گزينه  -٣٣
٣٠
١٢٥ ٣٠ ١٢٥ ٣٠ ٤ ٥

a q r

a q r (q ) r

 
       

 

 پاسخ است.  ١گزينه  -٣٤

٢٣ ٧ ٥ ٢ ٢٣ ٥ ٣٥ ٢ ٢٣ ٣٣ ٢٣ ١٠A q A ( q) q q            
 پاسخ است. ٣گزينه -٣٥

٢ ٢٣٧ ٠ ٣٧ ٠ ٦
٣٧ ٦ ٣٦ ٢٥٨max

a q q q q

a

      
   

 

 پاسخ است.  ١گزينه  -٣٦
٩ ٤ ٩ ٢ ١٤ ٩ ١٤

٤٥ ١٤ ١٤ ٤٥
٥ ١ ٥ ٣ ١٤ ٥ ١٤

a q a (q ) | a
| a a q

a q a (q ) | a

        
             

 

٤٥ ١٤ ٤٥ ٣١a q a q       
 حل دوم: راه 

٩ ٤ ٥ ٤٥ ٢٠
٤ ٤٥ ١١

٥ ١ ٩ ٤٥ ٩
a q a q

a q
a q a q

     
        

 

 ٤را در تقسـيم بـر    qپذير باشد لذا حـالات مختلـف    بخش ٤پذير است، بايد سمت راست هم بر  بخش ٤ چون سمت راست بر 
 كنيم: بررسي مي

٤ ٤٥ ٤ ١١
٤ ٤٥ ٤ ١ ١١ ٤٥ ٤ ٣٤
٤ ٤٥ ٤ ٢ ١١ ٤٥ ٤ ٧٩

٤ تنها ايـــــن حالـــــت مضـــــرب ٤٥ ٤ ٣ ١١ ٤٥ ٤ ١٢٤ ٤٥ ٣١  است٤

a ( t)

a ( t ) ( t)

a ( t ) ( t)

a ( t ) ( t) t :

 
    
    
      

 

 كتاب  ٦٨و  ٦٧صفحه  پاسخ است. ٤گزينه  -٣٧
CBANني افراز شده اند يع Cو  Bو Aوقتي اعداد طبيعي بر سه مجموعهي    وA,B,C     از هـم جـدا هسـتند. پـس از

نباشد. چنين شرايطي فقط A,Bباشد و در مرحلهي دوم متعلق به  Nاست كه اولاً متعلق به  Cاعداد داده شده عددي متعلق به 
برابر  ٣بر  ٣٤و باقيماندهي A٣٤برابر يك نيست پس  ٦بر  ٣٤و باقيمانده عدد  ٣٤مهيا است. زيرا عدد ٣٤) يعني ٤در گزينه (

 .B٣٤پس نيست  ٢
 پاسخ است. ٣گزينه  -٣٨

٣، k٣هر عدد صحيح به يكي از سه صوت   ١k   ٣و ٢k  هـاي   قابل نوشتن است، پس مكعب هر عدد صحيح به يكي از صورت
 زير است:

٣ ٣

٣ ٣ ٣ ٢

٣ ٣ ٣ ٢

٣ ٢٧ ٩

٣ ١ ٣ ١ ٢٧ ٢٧ ٩ ١ ٩ ١

٣ ٢ ٣ ٢ ٢٧ ٥٤ ٣٦ ٨ ٩ ٨

n k n k q

n k n ( k ) k k k q

n k n ( k ) k k k q

   

          

          

 

٩بنابراين هيچ مكعب كاملي به فرم   ٥k     صـورت   نيست. البته با در نظر گـرفتن اعـداد بـهk٩، ٩ ١k   ٩و ٢k   ٩و ٣k   و
٩ ٤k  توان به اين نتيجه رسيد كه عملياتي اضافه است. نيز مي 



 پاسخ است. ٤گزينه  -٣٩
٤براي دو عدد به شكل   ٣q  :داريم 

٤ ٣ ٤ ٣ ١٦ ١٢ ١٢ ٩( q )( q ) qq q q        
٤ ٤ ٣ ٣ ٢ ١ ٤ ١( qq q q ) m       

٦و براي دو عدد به شكل   ٥k  :داريم 

٦ ٥ ٦ ٥ ٣٦ ٣٠ ٣٠ ٢٥ ٦ ٦ ٥ ٥ ٤ ١ ٦ ١( k )( k ) kk k k ( kk k k ) n                 
٤ترتيب به صورت  ها را به اي درست است كه بتوان آن  پس گزينه  ١m   ٦و ١(m,n ) n     ي دارا ٨٥و  ١٢٩نوشت كـه اعـداد

 اين ويژگي هستند.
 پاسخ است. ٢گزينه  -٤٠

١
٩٩ ٩ ٩٠ ٩٠

٩٩ ١٠
a bq

b(q q) b(q q) b |
a bq

              
 

١٠bداريم، پـس   ١٠ي  كه باقيمانده است و با توجه به اين ٩٠، برابر bترين مقدار ممكن براي  بزرگ     تـرين   و در نتيجـه كوچـك
 تاس ٧٥است كه اختلاف اين دو مقدار برابر  ١٥، bمقدار 

 


